

老旧楼房能否加装电梯？

各城区即将开展摸底调查。具备加装电梯条件、业主意愿强烈的住宅小区、楼栋，将优先列入本年加装电梯重点推进项目

本报讯（吴帅）3月5日，笔者从市既有住宅加装电梯排查摸底工作动员会上获悉，为掌握我市既有住宅加装电梯现状，夯实推进既有住宅加装电梯工作基础，提高群众居住品质，我市将全面启动既有住宅加装电梯排查摸底工作，力争6月底前全面完成。

根据部署，此次工作将全面摸清

我市城区范围（含两区一园）国有土地上非单一产权的既有多层（四层及以上）住宅小区、楼栋和楼栋单元加装电梯情况。并于5月中旬前完成对前期调查数据的初步分析，按照“一单元一档案”，对每个楼栋单元给出“适合加装、较难加装和不适合加装”的初步评估结论，纳入全市既有住宅加装电梯信息系统，形成全市既有住宅加装电梯情况

“一张图”。

各城区在开展加装电梯客观条件排查的同时，兼顾好加装电梯业主意愿摸底，为推进既有住宅加装电梯“三年行动”做好项目储备。具备加装电梯条件、业主意愿强烈的住宅小区、楼栋，将优先列入本年加装电梯重点推进项目。

据悉，根据《衡阳市城市既有住

宅增设电梯管理办法》，2018年1月1日以后通过验收的新增设电梯给予适当的财政资金补贴。财政资金补贴采取“先建后补”的原则，每台电梯补贴标准为：增设电梯建筑楼层为四至五层、六至七层、八层及以上分别给予每台补贴8万元、10万元、12万元，补贴资金由市、城（园）区财政各承担50%。

公交人员接力帮扶 走失男孩安全回家

培育和践行社会主义核心价值观
衡阳群众·有你最美

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞）“幸亏有了你们这些好心人，我的儿子才得以安全顺利回家。”3月6日下午，家住北城明珠的何先生在小区门前见到了失联半天

的六岁儿子，连连向市公交集团三分公司副经理仇小智、129路公交车队长宁海燕和司机罗洋等人道谢。

6日上午10时许，市公交集团三分公司129路公交车驾驶员罗洋执行营运任务，车行至终点站白沙洲汽车站时，他发现车上有一名大约五六岁的小男孩没有下车。小男孩孤身一人，坐在座位上紧张不安。罗洋感到奇怪，忙上前询问情况。小男孩一句话不说，竟然哭了起来。罗洋

赶忙连哄带逗，将小男孩抱到调度室，向车队长宁海燕及副经理仇小智说明情况后，又投入到营运任务当中。在仇小智等人的抚慰下，小男孩渐渐止住哭声，但依旧回答不出父母的手机号码、家住哪里等问题，只说他独自一人在北城明珠上的公交车，爸爸开了个洗车店。

转眼已是中午时分，大家怕孩子饿着，从食堂打来饭菜、买了饮料，让孩子吃东西。在无法获取孩子更多信息的情况下，大家决定报警处理。谁知民警到了之后，小男孩又哭又闹，死活不肯跟民警走。仇小智与宁海燕等人商量后，决定采取最“笨”也是最有效的方法：用手机给小男孩拍上照片，借巡查线路的机会赶往北城明珠附近各条街道，挨个洗车行询问有没有丢了孩子的。中午1时40分许，终于在一家洗车行找到了小男孩的父亲何先生。何先生非常感动，连连向仇小智等人鞠躬致谢。

情况下，大家决定报警处理。谁知民警到了之后，小男孩又哭又闹，死活不肯跟民警走。仇小智与宁海燕等人商量后，决定采取最“笨”也是最有效的方法：用手机给小男孩拍上照片，借巡查线路的机会赶往北城明珠附近各条街道，挨个洗车行询问有没有丢了孩子的。中午1时40分许，终于在一家洗车行找到了小男孩的父亲何先生。何先生非常感动，连连向仇小智等人鞠躬致谢。

春到东洲花满树 “樱、桃”斗艳共芬芳

两千余名市民周末登岛“追花”探春

本报讯（文/图 记者 胡亚华）三月的东洲，满目春色，樱花、桃花、茶花竞相绽放，争奇斗艳，将东洲岛景区点缀得五彩斑斓。据统计，6日、7日两天，共有2300余名市民游客登岛“追花”踏青，乐享烂漫春光。

6日上午，在东洲岛儿童乐园北侧，桃花连片成林，不少游人结伴站在“桃浪”中，或赏“红”观景，或合影留念。除了花姿优雅的桃花，还有开得正欢的樱花，游人尽情地徜徉在桃浪广场周边的樱花林中，沉醉在潋滟的春色里。

东洲岛景区服务中心有关负责人告诉记者，牛年新春超级回暖，一夜之间，春花齐放，桃花、樱花较往年提早10天左右破蕾绽放。眼下，粉花碧桃及红花碧桃竞相争俏，迎来花开鼎盛期，本周将进入最佳赏花期。牛年新春桃花的花期将提前至3月底结束。景区方提醒，欲赏桃观景的市民游客得赶紧了。



人在花中走，如在画中游。

期待反家暴从报警单列开始

■侯江

子拉姆在家中直播时，被前夫用汽油焚烧，最终不治；体育明星张培萌妻子张莫涵、伤残达人宇芽，都曾经公开讲述自己被家暴的事实，引发舆论关注；尤其是抚养6岁女童被虐案，情节极为恶劣，引发全社会愤怒。

3月1日是《反家庭暴力法》实施5周年。越来越多的家暴受害者意识到，家暴绝不只是家务事，从而自觉寻求法律盾牌的保护。然而，家暴依旧不时发生。在崔郁委员看来，《反家庭暴力法》精准发力，还需要权威统计数据的支撑。由于缺少必要

统计指标的规范约束，部分基层公安干警仍存在“家庭暴力是家务事”的错误认识，对家暴案件重视不够、处置不力的现象仍不同程度地存在。

家庭暴力有其特殊性，举证难、涉及隐私、传统观念作祟等因素造成家暴受害者维权难度大。因家暴致死的拉姆，事前曾多次报警，都被当成“家庭纠纷”而不了了之；山东德州女子方某洋被家暴致死的案件中，受害人长期遭受婆家殴打、虐待，派出所接警后也未对虐待事实进行查处。因此，公安机关接到“家暴”报警单

独列项、设置反家暴工作专项统计，有助于对家庭暴力处置情况进行有效评估；更多基层执法者通过数据分析，可以厘清家务与家暴的区别，能够更加明确迅疾地对家暴受害者提供保护。警方介入家庭暴力有其不可代替的威慑力，也能够促使更多家暴受害者有勇气拿起法律武器保护自己。

家庭暴力，触碰法律红线、冲击道德底线。警方、妇联及公众力量联动，才能让施暴者得到及时惩处、让受害者得到及时救助。这个合作流程，所有环节，一个都不能少。

与爱同行，每个人都了不起

■宋燕

雷锋精神散发的炽热温度和蕴藏的大爱情怀。在与新冠肺炎疫情搏击的一线，在脱贫攻坚的战场上，在抗击洪涝灾害的现场，在守卫祖国的边防线上，在烟火平常中，雷锋身影涌动如潮，雷锋精神熠熠生辉。

责任担当诠释人间大爱。“把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去。”为了守护亿万人生命健康，与新冠病毒赛跑的“白衣战士”；为了托举起中华民族千年小康梦，忘我舍家、呕心沥血的扶贫干部；为了保家卫国，将自己站成界碑的戍边英雄……特殊的年份、特殊的时刻，大江

南北、各行各业，有许多面孔值得我们一一铭记，他们在危难之时、在人民和祖国需要之时，选择挺身而出、冲锋在前，亦或默默坚守、无私奉献，用实际行动展示责任担当、诠释人间大爱，托举起中华民族在艰难中奋起的脚步，让雷锋精神绽放出新的光芒。

凡人善举传递人间大爱。“如果

你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一线阳光，你是否照亮了一分黑暗？”免费接送医务人员的出租车司机，“逆行”而上为一线工

作人员提供物资保障的快递小哥，义

务为孩子们在线辅导功课的大学生，捐出自己为数不多的积蓄的低保户，等等，面对世所罕见的疫情考验，平凡的人总给我们最多感动。凡人微光，无数个个体焕发出的人间大爱汇聚成的向上向善的洪流无坚不摧、战无不胜。亿万人共同接力传递善行义举，涵养了雷锋精神的时代内涵，赋予了它与时俱进、生生不息的强大生命力。

人生的价值在于奉献，只要与大爱同行，每一个人都了不起，都是新时代的“雷锋”，是雷锋精神的传承者。雷锋从未离开，就在你我身边；雷锋精神不会过时，它与时代同行。

一粒种子 怎么养成一盆鲜花？

“城市绿化周”活动邀您体验花卉栽培的乐趣



创建全国文明城市

本报讯（记者 胡亚华）一场春雨过后，饱含春光的南郊公园花卉生产基地绿彩相融，繁花嫩绿织成了早春的美景。市园林绿化服务中心有关负责人介绍说，为提升城市绿化水平，助力国家生态园林城市建设，提高市民“知绿、爱绿、建绿、护绿”的意识，3月12日至18日，我市将开展“城市绿化周”活动，其中花卉栽培体验活动时间为3月12日至18日。园林技术专业人员将现场讲解花卉苗木管养的科普知识，手把手教授花苗上盆栽培操作技术要领。活动地点为市南郊公园花卉生产基地，报名热线：8125216。欢迎市民踊跃报名参加。

好心群众捡钱包 警民联手寻失主



本报讯（记者 姚永军 通讯员 黄周生）好心群众捡钱包，警民联手寻失主。3月6日，这暖心一幕发生在衡阳县蒸阳车站巡特警一号岗亭。失主曾女士对好心群众及特警队员感激不已。

“警察同志，我在外面捡到一个钱包，里面有身份证件和现金。”3月6日8时30分，一名年轻女子走进蒸阳车站巡特警一号岗亭。失主曾女士对好心群众及特警队员感激不已。张朋当场打开布袋，发现里面装有一张曾姓女士身份证和3800元现金。

经查询失主没有报案，考虑到失主丢失的钱包内有身份证件，失主一定非常着急，张朋立即根据包内身份证件信息，想方设法联系失主。此时，刚好有一女子焦急万分来岗亭求助，声称自己来西渡买猪饲料的钱包丢失。

张朋当场打开布袋，发现里面装有一张曾姓女士身份证和3800元现金。

经查询失主没有报案，考虑到失主丢失的钱包内有身份证件，失主一定非常着急，张朋立即根据包内身份证件信息，想方设法联系失主。此时，刚好有一女子焦急万分来岗亭求助，声称自己来西渡买猪饲料的钱包丢失。

“警察同志，我在外面捡到一个钱包，里面有身份证件和现金。”3月6日8时30分，一名年轻女子走进蒸阳车站巡特警一号岗亭。失主曾女士对好心群众及特警队员感激不已。

“警察同志，我在外面捡到一个